

ZOMBOR és VIDEKE

Hirdetésnek két hasábos pont sora 16 fill.,
többesből hirtétlenül megfélért engedmény.
Nyilatkozó sora 30 fillér.

Feladv. szerkesztő:

Dr. DONOSZLOVITS VILMOS. OBLÁT KÁROLY.

Lapmunkadonos:

Egész évre 12 kor., félévre 6 kor.,
negyedévre 3 kor.
Megjelentek vasárnap és esztendőnkön.

A mindennapi kenyér.

Zombor, augusztus 21.

Vége felé közeleg a vakáció, iskolába fognak járni ismét a fiúk s a leányok, hogy megtanulják a tudnivalókat, melyekkel ha majdan felnőnek, meg kell keresniök a kenyerüket.

Tejmésztes, hogy az iskolai év elején dupla gondja van a szülőnek a gyermekével s a fölött töpreng, hogy milyen pályára szánja — ha szegényebb a szülő s ilyen a legtöbb — hogy honnan teremtsen elő a költséget gyermeke tovább tanítására. Manapság a gyermek pályájának megválasztása tekintetében sokkal nehezebb a szülő kelyzete, mint ezelőtt volt. Még csak tíz esztendő előtt is nem volt meg az a tulzsfeltség a kenyérkereső pályákon, s bármilyen szakmát tanult is a gyermek, a szülő tudta, hogy meg fog tudni élni belőle, mert úgy az ipari, kereskedelmi mint az értelmiségi pályákon szükség volt új erőkre. Ma már egészen más a helyzet. Az új erők esztendőről esztendőre nagyobbodó számmal mennek a kenyérkereső pálya minden ágára s a gondos szülő most már csak azok közül választ, melyek kevésbé vannak alárasztva és tulzsfelolva.

A lét föntartása nagy munkát kö-

vetel a gyarló embertől. Kora reggeltől késő estig egyebet se tegyünk, mint azon töprengjünk, hogy honnan szerezzük elő a napi szükségleteink fedezéséhez megkívántatott költségeket.

Ha figyelemmel kísérjük az élet küzdelmeit, ha látjuk, hogy micsoda sok minden nehézséggel van az élet összekötve, akkor egy csöppel se logunk azon csodálkozni, hogy napjainkban a tanuló ifjuság nem többé a tudomány szomjuhozásáért keresi föl az iskolát, hanem inkább azért, hogy jövéndő boldogulásának alapjait vessen meg, hogy mindennapi kenyerét biztosítsa.

Évtizedekkel ezelőtt, vagy mondjuk úgy, hogy a múlt század elején, ha valaki a Középskola néhány osztályát jól-rosszul elvégezte, hivatalba lépett s derekasan megállta a helyét; nem követelték bizonyítványt végzett tanulmányairól, hanem fölvétele alkalmáról képességeit és gyakorlati alkalmazhatóságát vizsgálták meg s ha megfelelt, akceptálták, akár bukott az iskolában, akár nem.

Az ilyen hivatalnoki pálya réglől fogva az által tűnt ki a többi életpálya közül, hogy kényelmesebb életet biztosított; nem volt ugyan sok fizetése az alkalmazottnak akkor sem, de volt mindig annyi, hogy a viszonyokhoz és kö-

rülményekhez mértén tisztességesen meg tudott belőle élni.

A hivatalnoki életnek sok rossz oldala mellett mindig meg volt az az előnye, hogy bizonyos órákhoz volt és van kötve a munkaidő s ha a hivatalos óra elmúlt, a hivatalnok aznapi kötelezettségei is megszűntek; a másik előnye pedig az, hogy — ha esik, ha nem — fizetése biztosítva van s nincsen kitéve annak, hogy esetleges rossz termés, vagy más külső behatás következtében meghatározott fizetése keveskedjék, avagy veszendőbe menjen.

Ezért törekcszenek a mi ifjaink is mind a hivatalnoki pályára, mely még azt a nagy előnyt is biztosítja, hogy munka képtelenség esetében nyugdíjra is biztosít az elaggott, vagy a hivatalból kibetegedett alkalmazottnak.

Napjainkban minden legkisebb hivatalnoki állást bizonyos iskolázottsághoz kötnek s nemsokára oda jutunk, hogy még a haragozótól és éjjeli őről is legalább valamely szakiskola elvégzéséről szóló bizonyítványt fognak követelni. Elszomorító jelenség ez, mely csak arról tesz tanuságot, hogy a körülmények kényszerítették az államot és társadalmat ilyen fajta rendszabályok életbeléptetésére, hogy a hivatalnoki pá-

A „ZOMBOR és VIDEKE“ TARCZAJA

Az örökség.

Hosszu és szép szerelmes levelét befejezván Gábor Antal kezébe vette a levelet és elolvasta:

„Anna“!

Ez az utolsó levelem Önhöz, ha nem kapok erre se választ, lemondok életem boldogságáról, jövőmről, mindenemről, mert akkor lefogok mondani Annáról. Azzal meg nem vagyok tisztában, el fogom e birni viselni a lemondás gyötrelmeit, de történéjk bármi is, férfiasan akarok eszelekedni. Elég volt az epedéskedésből, amelyért kinevetett, a panaszokból a melyekért kigunyolt! Vagy, vagy! Ha azt írja, hogy szeret, e föld legboldogabb emberévé tesz és tudom, érzem, megvagyok róla győződve, hogy boldoggá fogom tenni Önt is. Ha azt írja, hogy nem szeret, akkor ez a levél volt az utolsó könyörgése egy halálra gyöttrött becsületes szerelmes szívnek. Utaink széjjel fognak válni, mint két

rohanó üstökösé, melyek találkoztak egyszer. Látja, most valami végtelen fájdalom nyílaltott a szívembe: arra gondoltam, hogy mi lesz velem akkor, ha le fogok mondani! Oh, most úgy érzem, hogy ezt nem fogom tudni! Jöjjön el akkor a síromra legalább. Eljön? . . .

Tovább nem bírta olvasni a levelet, mert a szeme megtelt könnyekkel. Hullott, hullott, a szerelmes férfiú forró könnye a levélre, foltokat hagyván rajta az a leány talán nem is fogja tudni, hogy mért foltos az a levél. S ha tudni is fogja, mit törődik vele?

Gábor Antal elküldte a levelet s másnap megkapta a választ rá:

Uram!

Legyen vége a tréfának Igazán nem értem, hogy mint vehette komolyan azt az érzést amely Önt esetleg hozzám fűzi Önnek 800 forint évi fizetése van. Hát cselédnek menjek önhöz, mosogatni, főzni, zsurolni? Ha valóban szeret, kívánhatja tőlem, hogy az ön kedvéért a nyomoruság rabigájában töltsen el egész életemet?

No lássa! Legyen okos és tegye meg azt, mit ígér, mondjon le és keressen inkább magához való asszonyt. Bizonyos, hogy találni is fog. Isten vele, Ilona.

Bárd Ilona is sirt, mikor ezt a levelet megírta. De a gögös, nagyralátó szép leány a batiszt kendőjébe hullatta könnyeit, ne tudja soha senki, hogy ő szerette és csíratta Gábor Antalt!

Bárd Ilonában erősebb volt a nagyra-vágás és a szegénységtől való félelem a szerelemnél. Eleinte mikor Gábor udvarolni kezdett neki, elientállás nélkül engedte át magát a gyönyörűséges, boldogító álomnak, mely a szerelmes fiatalok szívére száll. S egy napon Gábor megkérdezte tőle akar-e a felesége lenni.

— Mennyi fizetése van?

— 800 forint.

S a lány ebben a pillanatban mélységes gyűlöletet érzett e férfi iránt. Ilyen földus és szeretni meri? Mért ilyen koldus?

S azóta rideg és barátságtalan volt Gábor iránt, aki majd megőrült fájdalommal, míg az utolsó levelet meg táda írni.

Ferencz József keserűviz az egyedül elismert kellemes ízű természetes hashajtószor.

dették Fiume és Abbázia utca sarkán magyar és német nyelven, hogy a zombori gyermekzenekar a Meiningeriek mintájára — külföldi körútjában Fiumében egy, Abbáziaiban pedig két hangversenyt ad. Fiumében a Susik-féle vendéglő kerti helyiségében I. hó 19-én este 7/8 óraker között volt a hangverseny, melyet a nagy közönség mély rokonszenvvel fogadott. A hangversenyt a magyarokkal együtt lelkesen tapsoltak ifjaink minden egyes darabjait. Másnap, Szt. István napján, Abbázia világ-fürdőben — a Quarnero szálloda helyiségében este 9 óraker — volt a válogatott műsorral és precisen előadott darabok osoda szép előadása, frenetikus tapsokra ragadta a közönséget. Abbáziaiban a magyarok Szt. István napját, mint nemzeti-ünnepet külön is megünnepelték s arra a fürdő közönséget falragaszok útján külön is felhívták s így midőn ifjaink magyar darabokat játszottak — lelkesen tüntettek a magyarok mellett is a jó és szép előadásoknak. A kies és külföldiek által nagy látogatott fürdőben időző néhány zombori család örömelekedve látta honfiainak ezen nagy sikerét s a büszkeség egy neme fogta el valóját — látva városa fiainak ezen teljes diadalát és sikerét. Gratulálhatunk azon eszmének, mely városunk ezen egyetlen kultur-intézménye fiatal, zsenge hajátását — már is szárnnyra bocsájtani merie, hogy a külföld előtt hirt és díszöséget szeressen a magyarok és Zombor városának. Az összes főmél hírlapok a legnagyobb elragadtatással írják a zomboriak hangversenyéről.

* Felelős szerkesztőnk ügye.

Dr. Drakulis Pál országgyűlési képviselő a »Bácska« című helyi lapban Dr. Donoszlovits Vilmos személyéről szemben nyilatkozik. Dr. Donoszlovits lapunk szerkesztője egyidőre, mint azt már előzőleg jeleztük, a Tatrába utazott, családjához üdülés végett, ahonnan külföldi útra indult, s valószínűleg e hó végével tér haza. A »Bácskában« megjelent közleményről tehát sejtelné sem és nem is lehet, arra tehát nem válaszolhat. Hazatérése után bőves betájtása fogja elhatározni, szükségesnek tartja-e a választ.

* **Bartha Miklós** Zenta város orsz. képviselője a függetlenségi kör által szept. 19-én rendezendő Kossuth ünnepélyre — mint azt a kör elnöke előtt kijelentette Zentára érkezik.

* **Eljegyzés.** Lévai Jenő zombori hivatalnok eljegyezte Schöffler S. Mór bajmoki iparosnak kedves leányát Rózsa kisasszonyt.

* **Honvédeink a hadgyakorlaton.** A honvéd gyalogság szerdán, Szent István napján indult meg Szabadkáról Ungosra a nagygyakorlatra. Bizony meglehették volna, hogy ezi a napot meghagyják pihenőnek. A honvéd huzárság ezen a napon egész nap szabad, mért nem lehet épen csak a gyalogság szabad?

* **Latinovits Géza külföldi útja.** Latinovits Géza orsz. képviselő külföldi utazásáról, melyről a legtöbb budapesti lap is megemlékezett, újabbban a következőket közölhetjük: A képviselő 16-án érkezett Münchenbe, ahol 6 napig tartózkodott; onnét Augsburgba utazott. Augsburgból Stuttgartba, majd Strassburg-Karlsruhe-Mainz-Cöblenz-Cölm Aachen városokba megy, melyek mindegyikében több napot tölt.

* **Rendkívüli közgyűlés.** Zenta város képviselő-testülete aug. 27-én szerdán d. e. 9 óraker rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgya a következők: — A tiszai partvédő építési költségeire 210000 korona készpénznek megfelelő névértékű kölcsön fel-

vétele ügyében tanácsjavaslat és a beérkezett kölcsönajánlatok tárgyalása. — Indítvány vasuti közlekedésre alkalmas vashíd építés tárgyában. — Nagy réti II. cal. földek kiad. vonatkozó ár. jkv. előterjesztése. — Tóth Antal Abonyi indítványa a nagy-réti III. cal. földek kiadására nézve. — A nagybátkai 1901. évi erdőirtás kiadása iránti javaslat. — A n-réti II. cal. területéről here alá kivett parcellák iránti javaslat. — Jegyzőkönyv hítesésük kiküldése.

* **Csöd.** Neubach Vilmos bács-madaras kereskedő ellen a szabadkai kir. törvényszék mint csödbűntető és csődöt elrendelte. Tömegesnek Dr. Csauser Jakab, helyettese Dr. Kardos Jakab bácsalmasi ügyvédek.

* **Leugrott a vonatról.** A Zimonyból jövő vonaton kísérték csütörtöki egy tisztességes kinezűsi embert. Utközben elmondta, hogy a belgrádi udvari szabó Párisból szerződöttetett üzletbe szabásznak. Mikor munkáját gazdájának elvégzte, otthon külön megrendelőknél dolgozott, s csakhamar jobban ment az üzlete, mint a gazdájának. Hogy tehát gazdája megszabaduljon konkurencziájától, mint betörött feljelentette a rendőrségnél. A belgrádi rendőség erre, nem törődve azzal, hogy családja is van, egyszerűen áttonczoltatta Zimonyba, s még azt sem engedte meg neki, hogy követtségével vagy családjával beszéljen. Így mondta el a fiatal ember a vasuton történetét. Mi is így írjuk meg, nem kereshetve azt, mi igaz a dologban, mi nem. Zimonyból egy rendőr kísérte tovább Budapestre. Az elkeresedett fiatal ember nyugodtan ült a padon a rendőr mellett. Egyszer csak Kukoriki megállóhelyhez közel felugrott a padkáról, kiszaladt a folyosóra, félrattotta az ajtót s leugrott a gyorsan haladó vonatról. A kísérő rendőr utána. A toloncznak semmi baja sem történt, de a rendőr eszméletlenül fekvé maradt. Ezalatt a szökevény elrejtőzhetett. A megállított vonat személyzete nagy nehezen eszmélre keltette a rendőrt, ki azután Kukorikin az önek leírta a szökevény személyét, s naga pedig bement Bács-Topolyara, hogy az esetet jelentse a csendőrségnél. Eközben előjött a szökevény is, ki a legközelebbi vonatra akart jegyet váltani. Az őr azonban megismerte, letartóztatta a fogásról jelentést tett a Bács-Topolyai csendőrségnél, a mely vasbaverve hozta be a szökevényt Szabadkára, akit innen Budapestre tolonczoltak.

* **Rablógyilkossági kísérlet** tarkította a Szent-István eji bűnkönikát Szabadkán. A függetlenségi kör a városigletben bankettezett. Eről a bankettől akart haza menni Nojesek Kálmán szabó. Alig ért azonban a hírhedt Erdő utcába, ismeretlen alakok letelepék, s pénzt követelték tőle. Mikor észrevették, hogy Nojesek védekezni akar, bieskálkál estek neki, a fülét behasították s a pénzt elrabolták. Azután ott hagyták vérében heverni a kirabolt áldozatot a gazemberek, s ellillantak. Nojeseket a járó kelék találták meg és szállították haza. Az Erdő utca bűnkronikája tehát ismét eggyel szaporodott. Eddig csak pyerekék fosztogatás gyerekeket, az éjjel nyakot akarták rablógyilkosságot elkövetni. Amint értesülünk, Nojeseknél csak egy koronát találtak a gazemberek a kirabolt ma élet halál között lebeg, mert annyira lojogáltak, hogy nem tud semmit sem lenyelni.

* **Törvényhatósági közgyűlés.** Szabadka sz. kir. Törvényhatósági bizottsága, f. 26-án, rendes havi közgyűlést tart. Ezen a közgyűlésen fogják választás útján az úresedésben levő két tanácsnoki állást — az addógyit, melyre Hegedűs János helyt, addógyi tanácsnok, Milassin József allelváltárnok. Pajor Kornél addógyi t. és Kolonics Károly helyt. Árvászeki jegyző pályáznak, továbbá a katonaddógyit, melyre egyedül Vojnick Máté városi tisztifüggész pályázik — betölteni. Az általános köz-

hangulatból itélve: Hegedűs János nagy szótöbbséggel és Vojnick Máté egyhangulag lesznek megválasztva.

* **Bodrog-Monostorszeg községénél** irnoki állás úresedésben van, a fizetés 720 korona, a pályázat lejár szeptember 1-én.

* **A holt pont.** Ugorkaéréskor, a lapok obligált holtjányimítása idején, amikor a szabadjára hagyott zsurmalizta fantázia büntetlenül kaoszthatik, a zörgő esontu Kottlik Zúzabella önagsága is ékten szemfogatások között megteszi a maga kenetteljes szezőn megjegyzéseit; Kottlik Zúzabella minden lében kanál, és amennyire ismerjük, inkább kivágatná a nyelvét, semhogy valamely dolognál, — amelyhez neki van legkevesebb köze széles e világon — ne mutogatná vigyorgó sárga fogait. De hát ki hallgat manapság egy sápitózó aggszűz hülye kofálkodásaira? Tudja róla mindenki, hogy neki savanyú a szűbő.

* **Cserébe** ki adná fiát vagy lányát a német nyelv elsajájtítására egy intelligens vidéki házba, ahol a zenében is nyerhet oktást. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

* **A veprovácsi rendőrvezető.** Löwenberger, újszavaci illetőségű volt csendőr, csak 2 hó előtt választatott meg ezen állásra, melyet a mult szombatig kifogástalanul töltött be. Ez a nap végzetes lett reá nézve, a mennyiben az egyik koresmában többit ivott a kelleténél s a jelenlevő községi bíró őt rendre utasítva haza küldte. A rendőrvezető erre annyira dühös lett, hogy a bírót le akarta löni, de ebben megakadályozva haza rohant és lakásából lövöldözött ki az egybegyűlt népre, míg végre sikerült a dühöngőt a rendőrökkel megkötöztetni. A rendőrvezetőt bürtönbe vetették és miután állásáról lemondatták, megették ellene a bünvádi feljelentést.

* **Javithatlan bűnös.** Markovits Omér zentai illetőségű, nagyon ismerős a honi börtönök berendezésével és az ott uralkodó dédelgetéssel és itózván a becsületes kenyérkeresettől szíve óhaja szerint visszavágyódott a megszokott légtörbe és pajtások közé. Alighogy elszenvedte a vézi börtönben 3 esztendő lopásért reá mért büntetését, máris reá vetette szemét Aulik Istvánnak Barsi Rókusnál letett zsák zabjára. Kipróbálni akarván régi erejét Markovits a zsák zabot emelte, de azt nehéznek találván, Neoresics Miklósnak aladta potom 70 krajczárért. Neoresicsnál a zabot megtalálták. A tettest szokot helyére kísérte a rendőség.

* **Értesítés.** Az újvidéki áll. polg. leányiskolában a beiratások a következő napokban fognak eszközöhetni: szept. 2-án az I. oszt., szept. 3-án a II. oszt., 4-én a III. oszt. és 5-én a IV. oszt. és kézimunkatanfolyam növendékei vétetnek fel. A beiratások mindenkor reggeli 8 óraker és délutáni 3 óraker kezdődnek. Az évi tandíj ez időszerint 10 k.; a beiratási díj pedig 6-30 K., mely összegek két részletben (11-30 + 5 k.) is fizethetők szept. és febr. hó elején. A kézimunka — tanfolyamban a rendes beiratási díjakra felül havi 4 korona lesz fizetendő. A tandíjmentességi és egyéb folyamandvnyok a beiratásnál nyújtandók be. Újvidéken, 1902. augusztus hó 21-én. Az igazgatóság.

* **Ostoba hencseggel** járt-kelt Szt. István-ünnep délutánján Zentán, a beltérben a bucsusok közt Oláh Péter fiatal legény kinyitott bieskával hadonázás és mód nélkül ordította. A rendetlenkedőt úgy egyesek, mint a rendőrök csitítani törekedtek, de hasztalan volt. A vége az lett, hogy az ordítózó gyászvitét a rendőség nyakoncsipte és a városháza udvarába beszállította.

* **Kliencs-hajhászat.** A szabadkai ügyvédi kamara legyelemi bírósága egy ügyvédet vád alá helyezte, mert képviselői körlevélben felajánlotta azzal, hogy mindent gyorsan és olcsón fog elvégezni. Az ügyletek szerzésének ilyen módja az ügyvédi tisztességbe ütközik s az ügyvédi rendtartás 69. §-ának 2. pontja ezt kifejezetten fegyelmi vétségnek minősíti és ezért kellett vád alá helyezni. A m. kir. Kuria az ügyvédi kamara fegyelmi bíróságának határozatát indokánál fogva helybenhagyta.

* **Egy kis türelmet.** Ó-Kanizsán a szerb ifjúság műkedvelő előadást rendez. A rendezők között van két szerb tanító is, akik közül az egyik csak magyarul nyomatta a mulatságra a meghívókat. Emiatt azután vadul meglámadták a tanítót. Hát olyan nagy baj az, hogy egy szerb műkedvelői előadásra Ó-Kanizsán magyarul hívják meg a szerbeket. Bizony egy kis türelmet kérnénk a szerbek részéről is, ha ők meg a magyaroktól követelnek türelmet.

* **A zentai hidbérlet által Zenta város ellen 237000 korona és jár. iránt támasztott perben a képviselő-testület által kiküldött jogüggyi bizottság hétfőn egy-két módosítás és közbeszűrés alkalmával elfogta a városi főügyésznek ellenirátát. Ezen ülés folyamán a városi főügyész azon nézetének adott kifejezést, hogy a város ne indítsa meg jelenleg viszonykérését a bérlő ellen, hanem csak akkor, a midőn neki a bérelti szerződést felmondják. Dr. Ellinger Jenő és dr. Keceli Mészáros Géza bizottsági tagok ennek ellenében a vizontkeresetnek azonnali érvényesítését javasolják. Tegnap délután ismét ülésezett a kiküldött bizottság, a hol a városi főügyész fenntartotta javaslatát, ennek ellenében dr. Keceli Mészáros Géza az ő indítványát, a ki utóbbi Spitzer alapot nélkülöző személyeskedése folytán az ülést elhagyta. Hogy mit végeztek, az ott maradt a város érdekét szívén viselő tudósok, az majd elvállik az ő előterjesztésükből. Csak annyit jegyezhetek meg, hogy úgy látszik a bizottsági tagok között nincs meg az egyetértés, az a higgadság, a mely ilyen fontos a város érdekét érintő ügy tárgyalásánál megkívánatának.**

* **Szabadkai 4 konvéd huszárezred.** A m. kir. honvédelmi miniszter körrendeletet adott ki, mely szerint ő felsége augusztus hó 4-én Ischlben kelt legfelső elhatározásával, a 4 honvéd huszárezred törzse és 2. osztályának folyó évi július hóban Keskemétről Szabadkára történt áthelyezését jóváhagyta és elrendelte, hogy a budapesti 1. honvéd huszárezred 2. osztálya a folyó évi gyűjteményi feladatok befejeztével Jászberényből Keskemétre helyeztessék. A 4. honvéd huszárezred ezentul mint „M. kir. szabadkai 4. honvéd huszárezred” jelölendő meg.

* **Bicskázás.** Hol volna ez más mint Szabadkán? Szerdán Szent-István napja volt, de hát bicskázás is ám a balákon. Mezei István fiatal ember hátába szurtak egy bicakát úgy, hogy a kés keresztül hatolt a lapockáján s néhány milliméternyire a belső részeket is megsértette. A kést a rendőrbiztos huzta ki a sebestül vállából, kit a kórházból szállítottak, de aki onnan meg is szökött. Ugyancsak ebben a bálban egy az arczát hasították fel. Tartatott pedig ez a bál a Hungáriában, s a bálban asszisztált három rendőr és egy rendőrbiztos, akiket a duhajkodó legénység nem igen átalott szóval inzultálni. Legjobb volna, ha a rendőrség ezentul bálakat egyáltalán nem engedélyezne.

* **Közbiztonsági állapotunk.** Bács-Topolyáról írják: Hónig Zsigmond gőzmalomtulajdonos vasárnap este házassága 25 éves évfordulóját ünnepelte. Vacsora után családja és néhány vendége társaságában a kertben ült, amidőn egyszerre csak kövek

repültek az udvarába, majd hallani lehetett, amint kerülésűl többen feszegelni és földelni kezdtek. Hónig megláudta a zaj okát kimint az utcára, látta, hogy egy fiatalember letört keletéséből egy darabot utána akart szelni, hogy megfogja, már el is érte, midőn egy másik fiatalember hátulról egy lécdárral vagy fejbe vágta, hogy feje bezúzóddott s még most is súlyos beleg. Szerencse a szerencsétlenségben, hogy a gonosztevő ülése ki nem oltotta egy családapa életét. A vizsgálat még mindig eredménytelen.

* **Az „Ujvidéki Polg. Magy. Daloskör.”** 1. e. szeptember hó 21-én, vasárnap, Kossuth Lajos 100 éves jubileumára Kossuth ünnepélyt rendez a Dungeny-szky-féle színházban műkedvelői előadással kapcsolatosan. Amint értesülünk, ezen hazafiás ünnepély iránt nagy az érdeklődés.

* **A kivándorlás állapota és rendezése.** Hegyi Jenő kollegánk, a fumei „Magyar ar Tengerpart” szerkesztője, figyelemre méltó röpiratot adott ki a magyarországi kivándorlás állapotáról és rendezéséről. A szerző igen sok megszívlelendő adattal szolgál a kivándorlás nemzeti fontosságú ügyéhez és megjelöli a módot, ahogyan ez a sürgető kérdés czél szerien rendezhető. Hegyi Jenő e munkájában felülmelkedett a hírlapíró gyorsaság parancsávan, nem az odavetett impressziók sötét hangulataiba fektető érdemes művének lényegét, de a hosszu megfigyelések és statisztikai adatok elsmorított képeibe. Alkalma nyíltott erre a kikötő város forrongo, egyre zajló nagy áradatában. A magyar tenger vize ott eszékossza a szeme előtt már évek óta az oceánokat járó hajók nagy számát, amelyek elviszik véreinket a messze idgenbe. Hegyi Jenő röpirata iránytadó körökben bizonyára kellő méltatásra fog találni.

* **Két fiú** lakást kaphat jutányosan, esetleg ott is ékezhettek. Bővebbet a kiadóhivatalban.

* **Lapunk könyvnyomdájában két fiú és egy leány tanonczul felvétetik.**

* **A Balassa-féle valódi ugorkatej a leghatasosabb angol szépítőszer, mely minden hölgynek nélkülözhetetlen.** Pár nap alatt ki-simítja, finomítja az arczbőrt és teljesen el-lávóli szepől, foltokat, pattanást stb. arc-tisztállanságot. Egyik hölgy a másiknak ajánlja ki-tűnőségénél fogva és ma már ismeretes, hogy jobb határu a különféle arczkezesök-nél. Üvege 2 korona Balassa K. gyógyszer-tárában Temesvárra, hozzá való valódi angol ugorkatej-zappan 1 korona, Poudre 1 kor. 20 fill. — Kapható minden gyógyszer-tárban.

)(**Orvosi körökben** már rég ismert tény, hogy a Ferencz József keserűviz valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és említsere méltó kellemes ízénél fogva már kis adagban is tetemesen felülmulja. Kérjünk határozottan Ferencz József keserűvizet.

Csarnok.

Mi a költő hivatása?

Az a költő hivatása:
A hibát, bünt meg ne lássa,
Ha meglátja, elhallgassa,
Arany fénybe takargassa;
Nemzetét csak magasztalja;
Csupa színméz, semmi alja!

Bárha meddő a valóság:
Dalaiban piros rózsák
Bokrétáját kötözgesse;
Úde illat szálljón messze —
S meg ne tudja soha senki,
Hogy kopár föld bővét zengi.

Mikor önzés elvet árul,
Ne daloljon ő a máru!
Ott nagy mult száz példája,
Sugarát köd el nem állja;
Mig körülte csupa sár van:
Népe furdjék napsugárban!

Látva törpe nemzedéket,
Melyet szégyen, vad nem éget:
Ne a korcot kibebitste,
A dícsőket dícsőitste,
Aki immár régen holtak,
De a dalra méltók voltak!

Hogyha szennyos a közélet,
Az aranyfűst szerteszedelt,
Csak a pernye feketéllik
És i-zapban állunk térdig:
Az a költő hivatása,
Hogy csak átma fényét lássa!

És dalát ha elzengette
S lelkesülnek már felette,
Akkor aztán félre állhat
Hogy kirija, a mi bánat —
S valahol a renetegben
Szíve titken megrepedjen!

Gy a.

Embrevődsdi.

Sokáig lehetünk így együtt nők, gyermek és aggok tarka össze visszasaiban, mig egy szép napon óriási bömbölő hangok ütötték meg füleinket, nem tudtuk mire vélni a dolgot, bajt sejtettünk.

Nem kis öröömünkre néhány percz mulva francia tisztetek pillantottunk ketreczeink előtt meg a kik nem kis csodálkozást fejtettek ki mikor bennünket ilyen állapotban pillantottak meg.

A dolog úgy történt, mikor bennünket elfogtak és partra szállítottak az embrevők, akkor a hajón maradt véletlenül a fő kormányos a kit nem vettek észre és így éjnek idején sikerült neki megszöknie a hajóval, utközben találkozott egy francia hadihajóval, ezt megállította és elmondta a parancsnoknak, hogy 17 nő és 45 férfi volt a hajón, kiket a vadak elvezettek és ketreczekbe zártak, ruháikat elvették, hogy jobban lássák híznak e már le is öltek közülük néhányat. Persze a francia shooner mindjárt irányt változtatott és a tiszték s a legénység egy része behatoltak a szigetbe, a hol azután reáakadtak a szegény foglyokra. Első dolguk volt a ruhákat előteremtteni és ekkor különös dolog történt.

Az eddigi teljesen mezteleneket nem szerint elkülönítették, egy nagy vaszontakorával, a főketreceben és egyik oldalon a nők a másikon a férfiak öltözödköttek, a véletlen úgy hozta azonban magával, hogy a nagy sietségben az egyik férfi a kabátját a másik oldalon felejtette és a mikor át akart menni a hölgyek osztályába, ott hirtelen nagy sikolylyal fogadták, mert a hölgyek már teljesen fel voltak bár öltözve, de fésülve még nem. E sikoly tehát az avatlan férfi sem előtt való rejtőzetés kifejezője volt, addig mig minden ruházat nélkül hónapokon keresztül voltak együtt nem bántotta őket a szeméremérzetük, most azonban hogy teljesen fel voltak öltözve, fésülve voltak teljesen szegyelettelük az avatlan szem előtt, hogy éktelen sikolto

zás közepette kényszerült az eltévedt férfi visszavonulni.

Híába csak érdekes tanulmány a nő, oly mélységes tudomány a melybe belehatolni nem lesz képes ember fia sohasem.

A mikor ismét hajóra szállhatunk és elbeszéltek mi történt velünk furcsa volt előttnk, hogy megint teljes, ruházattal játjuk egymást, már úgy megszoktuk az Adáméva kosztümöket egymáson, hogy szinte furcsa volt az öltözékes változosság.

Még tovább is szöhetném e regényes rémes históriát, de megteszem Önöknek azt a szívességet, hogy felébredés és nem álmomod tovább, mert még megeshetik, hogy e cikkkemet véletlenül elolvassák az emberevők és ha azután tényleg oda kerülök közibük, úgy bálnak el velem, ahogy e cikk után megérdemlem, de bizonyára lesz bennük annyi emberevőség, hogy nem bántanak, no de meg különben sem félek, mert bízom benne, hogy „szellemeskedéseimet“ ők sem képesek bevenni, már pedig legkisebb bántódásom esetén írok nekik is ilyen cikket és akkor — szabad leszek nyomban

Erről az ügyről különben még fogunk eszevgni

Jó reggelt bájos olvasóm
(Vége.)

Bácskai krónika.

A szalmaözvegy mioderje.

Ubo rkaérés idején a zombori asszonyok is itt hagyják az urukat és a kisebb nagyobb fürdőöknben keltének kisebb nagyobb szenciázoikat. A szegény itthon maradt férjnek az élete nem épen változatos. A délelőtti része eltelik a Gáspárnál, a délutánt is agyon lehet ütni egy kis kasszaültimözvéssal; esténként néma megadással tűri a korzón a „rózsabimbót“. Egy zombori szalmaözvegy több társával (mint ez a szalmaözvegyek közt szokás) egy csinos görbe estét csinált egy izben; és kardos felesége lévén s minthogy az ilyen jókból ritkábban részesült, nagyon hamar elázott. A többiek ekkor egy használt női mielőtt kerítettek, azt zsebébe dugva, haza szállították. Hőstünk ruháját meg se nézte, a szekrénybe akasztotta, ahol érintetlenül lógott az asszony hazalértéig. A menyecske szerencsésen megérkezett a fürdőből, rögtön takarításhoz látott, és eközben megtalálta ura zsebében a miedert. A férj délben megjött a hivatalából, kereste a feleségét, s a cselédtől azt a felvilágosítást kapta, hogy az asszony a szobájában pakkol és sír. Hamar hozzá sietett.

— Mi történt édes?

Az asszony szó nélkül mutatja a megörökönyödött férjnek a miedert. Az belátta, hogy itt hiába adja a tudatlant, mosolygó arccal feleli:

— Ezzel akartam magát meglepni, úgyis régen akar egy francia miedert.

Még csak ez hiányzott. Az asszony megmagyarázta, hogy a miedert nem francia, nem is új, s ő most hazamegy a mamájához. A dologból még sem lett változó, mert a czimborák, mikor megtudták a dolog tragikus fordulatát, sietve ki-magyarazták a dolgot, s az asszonyka

most már megfogadta, hogy ezután mindig elviszi urát a fürdőbe.

Az éjjeli zene.

Városunkban egy fiatal ember heves szerelemre gyúltad egy csinos lány iránt, a lány azonban sehogy sem akarta viszonozni a forró szívű ifjú szerelmét. A sok esoker, forró pillantás, sőt még az anizok is hidegen hagytak, ellenben mással szívosen kacérkodott. Az ifjú forró szerelme ekkor ádáz gyűlöletté változott és egy éjjeli mulatság után odaállította az Andris bandáját a hűtlen ablaka alá, akik rázendítették, hogy

Sajó kutyám, jaj de mélyen aluszol
A zene alig kezdett szólni, kinyitl az ablak, a leány apja megjelenik az éjben és a következőképp replikázott a nőtára:
— Kis kutyá, nagy kutyá, mit ugatsz hiába?

Mondják, hogy a fiatalember cigányt hátrahagyva, feltűnés és fizetés nélkül távozott.

A félreismert bácskai.

Az öreg Jakob Vetter, aki a futtaki legtehetősebb Vetterek egyike, a multkorjában igen büszke volt arra a levélre, melyet a Pesten jogásgazdó Hanzí legény írt haza.

„Mivel édesapám nem küld pénzt, most már kénytelen vagyok a könyveimből élni.“

Ez derék, gondolta magában az apa, ha már a könyveiből meg tud élni. Csak okos gyerek ez a Hanzí.

Büszkén mutogatta mindenfelé a levelet. A tanító úr is elolvasta és meglehetősen savanyu arczot vágott hozzá.

Aztán megmagyarázta Jakob Vetternek hogy, a gyerek a maga erejéből meg nem élhet meg, hanem a levél valószínűleg úgy értelmezendő, hogy a nagytrőri Hanzí eladogatja a könyveit és azoknak ára nyújt ideiglenes megélhetési forrást.

Az öreg sváb leverten ment haza és nem tudta elgondolni, hogy hová lesz az a rengetek summa — 80 frt, amit ő minden hónap elsőjén a Hanzinak pontosan elküld

A rébusz megfejtéséül álljon itt a következő kis párbeszéd:

A házmester: (kinyitja a kaput) Jó reggelt, ma már ilyen korán meg tetszett jönni?

Hanzí: Korán? 3 óra van.

A házmester: Ma talán nem voltak sokan a kávéházban Melyikben is tetszik lenni?

Hanzí: Az Otthonban.

A házmester: És most már bezárták az Otthont?

Hanzí: Dehogyan zárták.

A házmester: Hát a kávé megengedi hogy előbb is elmenjen?

Hanzí: A kávé? Nem szoktam megkérdezni.

A házmester: Én azt hittem — de ne tessék haragudni, — hogy az úr éjjeli pincéz.

Katinka aranyai.

Katinkát minden születés napján elhalmozták ajándékokkal; ezek az ajándék tárgyak idővel egész kis múzeumma szaporodtak, mivel Katinka már szépszámi születésnapot hagyott a háta mögött. Volt

ott mindenféle csecsebecse, könyv, kézimunka és ékszer. Volt egy karperece, mely 2 frankos aranyokból volt összeállítva. Ezeket az aranyokat a nagyóni ajándékozta: minden évben egy 20 frankost.

Ilyenkor meghívtak néhány fiatallembert, hogy legyen aki vacsora után meg-tánczotassa a lányokat.

A vacsoránál történt, hogy a Katinkának hogy, hogy nem elszakadt a karperece és az aranyak szétgurultak. Katinka elpirult és maga akarta azokat összeszedni, de a fürge fiúk akkorára már át is nyújtották neki egy csomóval.

Köszönöm, meg van valamennyi. Az egyik fiatal ember, aki a buzgó keresésnél nem vette észre, hogy Katinkának, már átadták az aranyokat tovább is keresett és talált még 4 drbot.

Katinka most már elsáppadt és szerencse, hogy nem nézte meg senki a szőnyeg alatt, mert ott is volt még 3—4.

Szerkesztői üzenetek.

L. V. Budapest és többi t. tudósítók és munkatársainkat kérjük, hogy lapunknak szánt közleményeket a szerkesztőségnek címelve küldjék be, mert felesls szerkesztők nevőre érkező levelek hazajuttatásig felbontatlanul maradnak és ezáltal könnyen megeshetik, hogy sürgős és érdekes dolgok lapunkból kimaradnak.

S. H. o. s. a. g. h. Versekot csak ritkán közlünk és csak azokat, melyek kiváló jók.

G. G. o. m. b. o. s. Hat Ön egészen megelégedkezett rólunk; hol maradnak a tudósítók?

R. E. B. u. d. a. p. e. s. t. Közljük, elfogadjuk szíves ajánlatát. Van ugyan Budapesten több állandó tudósítók és munkatársunk; azért mégis kész örömmel vesszük közreműködését. — Állandó jegyünk nincs, de ha munkatársaink valamelyike akár mely színháznál egy szabadjegyért folyamodik, késséggel megadják neki. — Tisztelet-pótdányt csak a Vigszínház kap.

Irodalom.

— A „Vasárnapi Újság“ augusztus 17-iki száma 27 képpel s a következő tartalommal jelent meg: „Szent István király szobra és a budavári Halászhásta építményei“ (képpel). — „Ikarus“ költemény Dénes Tibortól. — Regénytár: „Varga Imre.“ Regény, Irta Vértési Arnold. (Görő Lajos rajzával). — „Piscesvies tábornok vándorlása és kalandjai.“ Saját elbeszélés. A szlv eredeti után közli Huszár Imre (képpel). — „Aszf.“ Elbeszélés. Irta Frank D. Stockton. Angolból fordította S. A. — „Angol koronázási jelvények és zászlók.“ — „Besszarbiában.“ Uti rajz. Kováts Gézántól (képpel). — „Gabona-művelés Amerikában.“ — „A vásárosnok hajnalban“ (Görő Lajos rajzával). — „Ezsbébi királyné szobra Pöstyénben“ (képpel). — „Szabó János“ (arcképpel). — „Laky Dömeter“ (arcképpel). — „Inczedy László“ (arcképpel). — „A budapesti állatorvosi főiskola“ (képpel). — Irodalom és művészet. Közintezetek és Egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg stb. rendes heti rovatok. A „Vasárnapi Újság“ előfizetési ára negyedévre négy korona, „Politikai Újdonságok“ -kal és „Világkrónika“-val együtt hat korona. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest, IV., ker. Egyetem-utca 4. sz.). Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap“ legolosebb újság a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

Nyilttér*)

ÉRTI ÖRÖKÖK; kik a bort savanyu v. szelid szelid
retük v. gyiteit u.

ANTONI-FELÉ

GISSHÜBLER

szeliditő örvényes

SÁVANYUKOT

ajánlható: A víz közömbösíti a bor savát és az italnak
felette kellemes, ingerlő melléklet ád, annélkül, hogy
azt fokozta festené.



A zombori vonatok érkezése és indulása.

Ervényes 1902. évi május hó 1-től.

Érkezés.	Indulás.
Szabadka felől.	Szabadkára
6 óra 30 percz reg.	4 óra 40 percz reg.
3 " 31 " délután	11 " 27 " délelőtt
8 óra 27 percz este	8 " 40 " este
Gyorsvonat:	Gyorsvonat:
7 óra 17 percz este	8 óra 17 percz regg.
Gombos felől.	Gombosra.
11 óra 16 percz délel.	3 óra 41 percz délu.
8 " 24 " este	6 " 40 " reggel.
Gyorsvonat:	Gyorsvonat:
8 óra 13 percz regg.	7 óra 21 percz este.
Baja felől.	Bajára.
3 óra 23 percz d. u.	7 óra 05 percz reg
6 " 25 " reg.	4 " 05 " délután
Ujvidék felől:	Ujvidékre.
6 óra 20 percz reg.	6 óra 25 percz reg.
11 " 20 " délelőtt	2 " 51 " "
7 " 00 " este	3 " 51 " délután

GRAND PRIX PARIS 1900

CHOCOLAT SUCHARD CACAO

TISZTASÁGÉRT
KÉSZÍTÉSÉRE
KÜLTÖZŐKÉZELÉSÉRE

Borok 30 krájezár literje

házhoz is szállítva.

További ó-borok, cognak, likőrök, szilviorium, törkök és boroczet üvegekben; a legolcsóbb árakon.

Fischer-féle bor-nagykereskedés Zomborban, az ujltemplom mögött, Zsubor-féle ház

Idási szódagyára, a bresztováci piaczon, házzal vagy csak lakassal eladó.

Gyermekeknél és felnőtteknél a hasmenést gyorsan és biztosan megszünteli a Sztraka-féle tannin-csokoládé.

Egy drb 40 fill.

Kapható minden gyógyszerertárban.

F E R E N C Z

(pálinka-ósborszesz)

Vértés gyógyszerész-féle

használatban a leghatásosabb. Feltetlen tisztasága következtében úgy külső mint belső használatra mindenekelőtt legjobban alkalmas, különösen en is a most annyira kedvelt gyógyódszerre (massage). Külön sikerrel használhatók köszvény, eszű, meghűlés ellen, bennutások, felezoknál, gyuladák és kelé-nél, továbbá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására, belsőleg gyomor-görcs, rosszullét, fejfájás stb. ellen. Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, levehordóknak s a tálan sokat gyalogolóknak nélkülözhetetlen. Valodi csak a mellékelt névjegygyel. — Egy üveg 30 fill. 1 és 2 kor. Kapható gyógyszerertárakban, dr. guriákban, fűszerekesekekben. Zomborban: Döfler Antal, Hay Ignáz, Uj. Heinalhofer István, Lugumersky Plató, Markovits György, Nikolis Robert, Szedoje Gargurov és Weidinger A. & S. egyáltalán ott, hol plakátok a fenti védjegygyel láthatók, valamint közvetlen:

Vértés L. Sas-gyógysz. Lugoson.

A Római, Ostendei, Londoni és Párizsi kiállításokon aranyéremmel, díszkereszttel és díszoklevéllel kitüntetve.

Animai rudvas—Reszei lemezek.

Van szerencsénk ezennel jelenteni, hogy gyártmányaink egy butóságilag bejegyzett minőségű korona—farkas védjegygyel vannak ellátva, a minék szíves figyelembe vételét kérjük. Szabad oszt. magy. államvasut. társaság magyar bányái, kohái és uradalmainak igazgatóságá.

Magányos, éltesebb művelt nő.

ki a nemet és francia nyelvét is bírja, vállal vidéki izz. gyercekkel, kik in Zomborban iskolába járnak, egész ellátás...

Lakása: Rókus utca 51. sz.

Képviselők

kik gázberendezések szerelésében jártasak, kerestetnek **A CETYLÉN** világítási vállalathoz.

Ajánlatok referenciák megjelölésével **Klinger Rich.**

Bupoldskircheni gép. és fémáru-gyár magyarországi telepe

Budapest, VII., Hernád-utca 43. szám.

ACETYLÉN-UDVAR czimzendők.

Nagy Nep. János

szobrász, aranyozó és oltárépitő

Első délmagyarországi oltárépitészeti, szobrászati és aranyozó műintézet.

Ő Nagyméltósága a kalocsai érsek, főmagassága dr. Samassa József egyi érsek, valamint dr. Schlauch Lőrinc nagyváradi bíboros püskök úr ő Eminenciájára és eszerneki és tarkói Deseffy Sándor eszernádi püskök úr ő Kegyelmissége által többszöri megrendelés ekkor kitüntette: így a legközelebbi időkben nagyméltósága eszernádi püskök urunk a lelei új templom berendezésével megbízott és nagyméltósága Csáska György kalocsai érsek ur a eszernádi és zenta-örnyosi új templomok berendezésével kitüntetett. Munkáimnak szakismerettel való kivétel Zenta, Cservás, Szilas, Jászadán, Szolnok, Kun-Félegyháza, Kalocsa, Torontál-Almás, Bekés-szent-Andrá, Kun-Szent-Márton, Nagy-Kikinda, M. Pécska, Osnád-Palota, Vámosgyörk és több helyekről nyert bizonyítványaim igazolják.

Készítek új oltárokat, szószékeket, szent sirokat keresztút-kepeket domborműben.

Költségvetéseket és tervrajzokat bérmentve küldöm, odaützés esetén saját költségen utazom bárhová.

Jezus és Maria Szűre szobrai és páduai szent Antal szobrai különféle nagyságban fából faragva, polichromirozva:

centiméter	100	110	120	130	140	150
Korona	96.—	120.—	140.—	160.—	171.—	194.—

főszóntvény rendkívül erős anyagból:

centiméter	100	120	140	150
Korona	72.—	110.—	126.—	140.—

Lelkismeretes jó kiszolgálásról az intézet jó hírnöre szavatol.

Nagy Nep. János,
Temesvár, Jozsefváros, Darázsuteza.

Dr. SCHLEIDINGER MIKSA
VIZGYÖGYINTÉZET POZSONY,
 és **SANATORIUM** (Cottage).
 Gyógyfürdő helyi fekvésben, pormentes és szélmentes. Szőlőhegyekkel körülvett, jól szellőző, csapóvíz forrásokkal. Legmodernebb kórház. Kádfürdő, előcsoba, mérsékelt árak. Egész évben át nyitva. Prospektus és felvilágosítást küld. AZ IDÁZGATÁSRA

Általánosan tudott dolog, hogy a stréngs elérésére és fenntartására a legbiztosabb és legbiztosabb a **FOLDES-FELE**
MARGARITINA
 Ára 2 kor., kis tégely 1 kor., szappan 70 fillér, pudor 1.20 kor.
 Készítette: **FOLDES KELEMEN** gyógyszerész ARADON.
 Kapható minden gyógyszerárban. 624

Zanningene a legkedveltebb és hajfestő szert legbiztosabb és legbiztosabb színterítő, barna és fekete. Ára 5 korona.
OSAN a legjobb és legbiztosabb hajfestő szert. 1 üveg ára 2 korona. Ehhez nyolc balzsamszappan 60 fillér.
ROZSATEJ Főszékhely: **CZERNY J. ANTON**, Bécs, XVIII. Carl-Ludwigstr. 6.

PLATSCHEK VILMOS
 elismert legszolidabb
FÉRFI és GYERMEK-ruha áruháza
 Budapest IV. Központi Városház.

Parisi kiállítás: arany érem!
FERNOLENDY
 Cipőfénymaz, legjobb fénymaz a világon, a cipőnek gyorsan sötét feketé fényt ad és a bőrt is tartósá teszi.
 Alapítalakó 1832. - Gyári raktár: Bécs, I., Schulerstrasse 21. - Mindenütt kapható

SCHWANHÄUSSER Irodai cikkek
 RENDET TARTANAK - IDŐT TAKARITANAK,
 Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
SCHWANHÄUSSER, BÉCS, I., Johannesgasse 2.

MAGYAR ORVOSI MŰSZERTÁR
 (ORTHOPÄDIAI MŰINTÉZET)
 Budapest, VII. Kerepesi-út 82. (a Rökus-kórházzal szemben.)
 Sűrűcsök, műtáskák, műközelek, haszfűzők, stb. Orvos sebészeti műszerek, műtáskák, betegápolási cikkek.
 Cs. Gummi és hüllőanyag műanyaggyártás.
 Árjegyzék zárt borítékban ingyen.

PFAUFÉL COGNAC A LEGJOBB!

Vérgyógyítás - Hemopatia.
 Feltalálója és egyedüli képviselője:
Dr. KOVÁCS J. egyet. orvost.
 Budapest, V., Váci-körút 18.
 Ismertető füzet 1 kor. bérmentve.
 Mi helybeliek Budapesten a **NEW-YORK** kávéházban (Grszébel-körút 9-11.) találkoznak.
 Etetnként honfyádrának.

28 ÉV ÖTA!
 AZ ELISMERT LEGJOBB MAGYAK BESZERZÉSI FORRASA
MAUTHNER ÖDÖN
 BUDAPEST
 Cs. és Kir. Udvari Magkereskedése
 ANDRÁSSY-ÚT 23. sz. és ROTTENSILLER-UTCA 33.
 KÉPES ÁRJEGYZÉK INGYEN ÉS BÉRMENTVE.

HOTEL-PARIS SZALONA
 Szalonos: SIMON PÁL.
 BUDAPEST, VI., VÁCI-KÖRÚT 23.
 100 szoba 1 főtől, legjobb konyhával együtt.
 Fűdők, elegáns kávéház, étterem és sütemények a házban Vilamos vasúti megálló hely az összes pályaudvarok felé.
 HIRDETÉBEKET • REKLAMOKAT az akasztószék, postafiók és legelőcsobában kérésre az összes lapokban az **ALTALÁNOS TUDÓSÍTÓ** kiadásai szolgálatára.
 Budapest, VII., Erzsébet-körút 54.
 Tisztelt: LEOPOLD GYULA, szerkesztő.

BÁYER-féle
MAGYAR TURISTA-TAPASZ
 tyukszem, bőkérég és bürkeményedés ellen legjobb és legbiztosabb szert. - Egy tégelyre ára 80 fillér. 1 kos. beutaltatva után bérmentve. Küldi az egyedüli kizsoltó:
VÖRÖSKERESZT GYÓGYSZERTÁR
 Budapest, VII., Andrássy-út 81.
 Kapható gyógyszerárakban és drogueriákban.

The Cresham
 Élethosszabbító társaság
 Magyarországon működik 1865 óta.
 Igazgatóság a farsulgi sájt, palotájában Budapest, Széchenyi-utca 5/b.

CSASZÁRFÜRDŐ
 tél és nyári gyógyhely
 BUDAPESTEN.
 Elsőrangú káposz hűvös gyógyfürdő, pártalan gőzfürdő, legmodernebb szauna-területek, pompás szavanyú-szurdokok, ká- és kádfürdők, - 200 kényelmes lakosztály.
 7-8 óráig kívánata ingyen és bérmentve.

SZABADSAJTÓKAT ÉRTÉKESÍTŐ VILÁG
 BUDAPEST VILÁGSEBÉSZETI KÖRÚT 17
 FELVILÁGOSÍTÁS DÍJTALAN

JENCS-féle
MAGYAR RESTITUTIÓS-FLUID
 lovak és szarvasmarháknak
 JENCS VILMOS gyógyszerára
 BUDAPEST, II., SZÉNA-TÉR 1. SZ.

Az összes létező és bárhol **ZOLTAN BELA** gyógyszerárában Budapest hirdett gyógyszerek megrendelhetők Szabadságtér és Sétány-utca sarkán

A legjobb órákat legszolidabb és legbiztosabb ékzereket **REZERVÁRIUM** szigorúan szabott árakon szállítja Magyarországra és nonban utas és legbiztosabb útlelet **BRÄUSWETTER JÁNOS** kronométer-drás **SZEGEDEN** Árjegyzék 2000 kóppal ingyen és bérmentve.
 Különlegességi gyártmányok **Szivattyúk és Mérlegek** mindenféle minden célra I. Wallgöghg. 14. **GARVENS W., BÉCS, I. Schwarzenbergstr. 8.** Árjegyzék ingyen és bérmentve.

LE DÉLICE „Le Délice” legjobb Vergé cigarettapapír, legkedveltebb Vergé szívarkahüvely. Egyszer meggyújtva, a cigarettát a nélkül, hogy kialudna, egész végig ég. Mindenütt kapható.

AKACIA AKACIA-pudor 1 kor., AKACIA-örökzöld 2 kor. szivó, araszpótló, kesztyűszárkák. Kaphatók a gyógyszerárakban. Főraktár: **KORONA GYÓGYSZERTÁR**, Budapest, Kálmán-főrk. **CSAPÁN** AKACIA-pudor 1 kor., AKACIA-örökzöld 2 kor. szivó, araszpótló, kesztyűszárkák. Kaphatók a gyógyszerárakban. Főraktár: **KORONA GYÓGYSZERTÁR**, Budapest, Kálmán-főrk. **KOSZMÉNY** AKACIA-pudor 1 kor., AKACIA-örökzöld 2 kor. szivó, araszpótló, kesztyűszárkák. Kaphatók a gyógyszerárakban. Főraktár: **KORONA GYÓGYSZERTÁR**, Budapest, Kálmán-főrk. **REPARATÓR** AKACIA-pudor 1 kor., AKACIA-örökzöld 2 kor. szivó, araszpótló, kesztyűszárkák. Kaphatók a gyógyszerárakban. Főraktár: **KORONA GYÓGYSZERTÁR**, Budapest, Kálmán-főrk.

SANTALEGGER
 Legbiztosabb orvosok által ajánlott szert a szélbeteg betegeknek. Feltalálója és egyedüli képviselője: **Dr. KOVÁCS J.** egyet. orvost. Budapest, V., Váci-körút 18. Ismertető füzet 1 kor. bérmentve. Mi helybeliek Budapesten a **NEW-YORK** kávéházban (Grszébel-körút 9-11.) találkoznak. Etetnként honfyádrának. **SANTALEGGER** legbiztosabb orvosok által ajánlott szert a szélbeteg betegeknek. Feltalálója és egyedüli képviselője: **Dr. KOVÁCS J.** egyet. orvost. Budapest, V., Váci-körút 18. Ismertető füzet 1 kor. bérmentve. Mi helybeliek Budapesten a **NEW-YORK** kávéházban (Grszébel-körút 9-11.) találkoznak. Etetnként honfyádrának.

KWIZDA féle Korneuburgi marha táppor



Etrandi szarvok, szarvasmarhák és juhok részére. 50 év óta a legtöbb istállóban használatban van évtágy — hiány s rossz emésztésnél, a tej javítására és a tehének tejlöképességének fokozására, csontfőréseknél. — 1 doboz ára 1 korona 40 fillér, 1/2 doboz 70 fillér. Csak a lenti védjeggyel valódi. Kapható minden gyógyszerárban és gyógyfőkereskedésben. Főraktár: Kwizda Ferencz János, cs. és kir. osztr.-magyar, román királyi és bolgár lejedelmi udvari szállító, kerületi gyógyszerész, Korneuburg, Bécs mellett.

Mindenféle

Naptárak

1903-ik évre

lapunk kiadóhivatalában lesznek kaphatók.



Szenzációs eredmény! Naponta tömredék közszűnő irat.

Minta ingyen! 20 fillér postaköltséggel ellenében



„IPE“ californiai hajporeztő hagyma

egy szenzációs hajnövesztőszert, amilyen Európában eddig még soha sem volt. Egy csomag „IPE“ hagamából minden gyermek magá készíthet mintegy 2 liter „IPE-hajvizet“ a melynek szenzációs hatása valóban mindenkit meglep. A haj már az első mosás után háromszor olyan sűrű lesz mint előbb volt. A haj soha meg nem eszi. A haj sűrűsödéséért felelősséget vállalunk. Koppa azonnal eltűnik. 1 csomag valódi „IPE-hagymát“ 2 forint fél csomagot 1 forintért szállítunk minden világrészre. (7 ószeg beküldése ellenében, eszt leg bélyegegyekben vagy utánvéttel). Mindenkinék saját érdekében áll, hogy egy ilyen csomag valódi IPE-hagymát megrendeljen. Egyébáént szállított kész IPE-hajvizet is üvegekben negyészert 2.50, 50 és 1 forint. Orizze meg mindenkiné hirtedést, mer ritkán fog megjelenni. Tessek a címre pontosan ügyelni, mert mási módon felelősséget nem vállalhatunk. Első amerikai „OJA“ vállalat, Bécs, IX. Währingerstrasse 16. I. emelet.

Szenzációs eredmény! Naponta tömredék közszűnő irat.



KLYTHIA A BOR APOLÁSÁRA

Az arezből szépi-RIZSPOR tés és finomítása. egelegánsabb toilettel-, bál- és szalon-puder fehér, rózsaszín vagy sárga.

Vegyileg megvizsgálva és ajánlva dr. Pollh J. J. es. kitanár által Bécsben.

Elsmerő levelek a legjobb körökből minden dobozhoz

Taussig Gottlieb

cs. és kir. udvari toilettel-szappan és illatszergyár, BECS I., Wollzeile 3. sz.

Kapható Zomborban: Weidinger S. és Zs. kereskedő-czégénnél.

Egy doboz 1 20 kr. küldés utánív vagy az összeg előleges beküldése után.

Senki

se mulasztja el egyik legrégebb budapesti bankházunk részére törvényesen megengedett állami és hitelsorsjegyeknek eladására való ügynekésg végelt jelentkezni. Legmagasabb jutalék, előleg, eselleg fix fizetés. Ajánlatok „M. V. 8912“ alatt

Haasenstejn és Vogler
Irdéltési Irodájában Budapest infézendők.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

500 forintot fizetnek annak, ak Bartilla fogvizének használatá

mellett (üvege 35 kr.) valaha ismét fogfájást kap, vagy a szája büzlük. (Csomagolásért külön 10 kr.) Bartilla-Winkler Ed. Wien. 19/1. Sommergasse I. Kapható Zombor: Tarczyay I. gyógyszer., Temesváry J. gyógyszerész. Bács-Bresztovác: Gfrörner György.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Az egyedüli valódi angol

A. Thierry gyógyszerész BALZSAMA

Egészségügyileg megvizsgálva és jóváhagyva.

Az üvegek csomagolása törvényileg védve van.



Allein echter Balsam aus der Schutzapothek-Apothek und A. Thierry in Pragrad bei Rabitzsch-Sauerbrunn.

Ezen balzsam úgy külsőleg, mint belsőleg használandó. 1. Egy felülmulhatatlan hatású gyógyszer tődő-és mellbetegségeknel, enyhíti a hurutot, a nyálkát feloldja, eloszlatja a legfájdalmasabb köhögést és gyógyítja a régi bajokat is. 2. Kiténően hat torokgyulladásnál, rekedtség és mindenféle torokbajoknál stb. 3. Elhajt minden lázas állapotot tökéletesen. 4. Gyógyít feltűnően, gyorsan gyomorgöresőt, kólikát és szagatást 5. Kényes hashajtó és vértisztító szer, tisztítja a veséket, eloszlatja a képzelt betegségeket és erősíti az étvágyat, valamint az emésztést. 6. Előnyösen használandó, tyukas fogaknál és mindenféle fog-és szájbetegségeknel, megszünteti a felfűgést, a szájt és a gyomorból eredő rossz szagot. 7. Csoszások mindenféle sebekre, forró és más bőrkiütésekre, szemécskék, égések, sebek megfogott pontokon, megszünteti a fejfájást, fejfájást, fejfájást, köszvényt és fűfájást stb. Tökösán megfigyelendő a zöld papérazavédjegy, mint fent látható. — Hamisítások ellen legjobb védekezés közvetlen beszerzése a gyárból eredeti dobozokban portómentesen osztrák-magyar birodalom postaiállomáshoz 12 kis vagy 6 nagy 4 korona, Bosznia-vagy Hercegovinába 4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Szállítatik csak az összeg előleges beküldés ellenében vagy megfelelő előleggel.

Miért szenved Ön? mikor Önnek rendelkezésére áll olyan szer, amely minden réz sebet fájdalom és veszedelmes operáció nélkül meggyógyít a

A. Thierry gyógyszerész egyedüli eredeti

Centifolia kenőcsel.

amely felülmulhatatlanul a sebek gyors gyógyítására mintafájdalmak enyhítésiképességeket kintetében. A valódi Centifolia kenőcs alkalmazását ad: a gyermekgyások mellfájdalmainál, a tejelválasztás pangásánál, melkemenyí péseknel, orbánczánál, mindenféle régi sérüléseknél, a lábák és kezek nyílt sebénel lábizadásnál, dagadt lábaknál, sőt megcsontozásnál is; ugyszintén vágott, szúrt, lőtt és zúzott sebeknél, mindennemű idegen testeknek eltávolításánál, u. m.: üveg- és faszilánkoknál, homok-és kavicszemekeknel stb., mindennemű daganatoknál, karbunkulusnál, sőt rákos daganatoknál is, mindennemű égési sebeknél, fagyott testrészeknél, betegek felfekvésénél, nyakdaganatoknál, vérbanatalmaknál, gyermekek fűfűlőváltásánál stb. — Szétküldés csak az összeg előleges beküldése mellett történik. Ára 2 tégelynek posta és csomagolási stb. költségekkel együtt 3 korona 50 fillér. — Elismerő okiratok halomszázmarra állnak rendelkezésre eredeti kéziratban. Értéktelen utánzatoktól óvva intjük a t. közönséget Minden egyes tégelyen a „Thierry (Adolf) LIMITED angyalosztárt Pragrad“ védjeggyel van befestve mint az fent látható. Mindkét fenti gyógyszer gyógyító képessége utólagos és nincs kitéve romlásnak, sőt minél régiebbek annál hatékonyabbak és értékesebbek. Nem árt nekik sem hideg, sem meleg, miért is minden évszakban szétküldhetők. Majdnem mindig eredményesen segítenek, legalább is az első segílyt nyújtják meg az orvos megérkezé. Természetesen soha sem szabad értéktelen utánzatokhoz ugnyevezett pótkezekhez nyulni melyekért ezáltal mind dobunk ki annyi pénzt, — hanem állandóan és sakis ezen két fentjelzett realis, oleső, megbizható és amellett teljesen ártalmatlan világhírű szerhez tartsa magát az ember, melyeknek minden családnál, minden eshetőségre elkészülkőznél kell lenniük. Amely teljesen fenti szereket a valódiságukat igazoló minden jellel ellátva nem kaphatók, leghelyesebb ha vagy közvetlen a készítőjüket fordulunk megrendelésülkel és pedig: Thierry (Adolf) LIMITED Schutzapothek-Apothek in Pragrad bei Rabitzsch-Sauerbrunn. Központi főraktár Budapest Török József gyógyszerésznél. Zágrábban S. Mittelbach gyógyszerész és Bécsbe Irady.